Tagesordnung für die Sitzung am 01.11.2017

"Das Fachschaftsprotokoll hat sich verbessert. Dennoch sollte es so formuliert sein, dass man als Aussenstehender mitkommt." Ein Dozierender.

Redeleitung: Jacob

Anwesende: Thomas, Isi, Anna, Lukas, Addi, Manu, Felix, Clara, Antonia (Protokoll und Tweety), Lena, Sandra
0. Redeleitungsplanung
- Wer macht nächste Woche Redeleitung? Andi. Es ist eine Erstisitzung. Daher muss die Vorbereitung gut sein. Andi darf sich Hilfe holen. Eine gute Redeleitung braucht aber auch eine gute TO. Gebt euch also Mühe, macht es ausführlich und strukturiert!
1. Anmerkungen zum letzten Protokoll
[bookmark: _GoBack]
- Vorstand ist nicht öffentlich. Gemütszustände aus den Sitzungen desselben sind interessant, sollten aber nicht ins Protokoll.

- Zitate von Fachschaftssitzenden bezüglich ihres Kontostandes (die zudem auf ihr Abstimmungsverhalten schließen lassen) müssen ebenfalls nicht ins Protokoll...

- Außerdem hing es nicht aus

- Allgemein ist es hilfreich, wenn ein Räteprotokoll, zumindest die wichtigsten Punkte in die TO aufgenommen werden. Das erleichtert mega protokollieren.

Alles zur Kenntnis genommen!
2. Was ist besonders wichtig?

- Kummerkasten: Keine große Diskussion in der Sitzung, aber wir nehmen die Kritik sehr ernst. Wir erstellen im Wiki eine Seite, in der wir Kritikpunkte unkommentiert sammeln, um sie in vier Wochen gebündelt zu diskutieren. Dann können auch die neuen Erstis eventuell was dazu sagen, weil sie eine Außenperspektive reinbringen. 

Was steht in später wichtig?

- Andi und Addi Staatsexamen pushen. Fast keine Protokolle wurden abgegeben! MGH gehen das nach den Ersti-Sitzungen an. Erinnerung: Den Richtlinien, wie man Protokolle verleiht, ist unbedingt Folge zu leisten! Das müssen wir noch mal übersichtlich in den Ordnern aufschreiben. (20 Euro Pfand, 10 kriegt man erst wieder, wenn man ein Protokoll einreicht)
3. Post/Mitteilungen/Mails

- Wie gehen wir mit Anfragen auf Weiterleitung um? Klärt Andi mal auf!
Eigentlich sollte man sich doch sicher sein, was da weitergeleitet werden darf und was nicht. Wenn man sich nicht sicher ist, kann man das ja absprechen. Wenn man im FS-Ordner etwas findet, was man persönlich interessant findet, kann man das auch persönlich und nicht im Namen der FS weiterleiten. Facebook ist natürlich etwas anderes, das sollte in die Kontrollgruppe.

- Post: Die Falken machen den Dies mit den Biologen. Über WG-Zimmer-Angebote diskutieren wir hier nicht...
4. Räte/StuRa

Hochschulpolitik / Gremienarbeit
Jacob, Lena und gaaaaaanz viele Menschen waren da. Wir studieren laut StuRa?-Protokoll PoWi?, Powie und Politikwissenschaft...

Alte Anträge
- Einsicht in die Finanzen des StuRa?: angenommen, so auch im StuRa?.
- Umbenennung des AK Rätecafé in AK Beratungscafé: abgelehnt. StuRa?-Beschluss: Wird an den AK P&Ö weitergegeben, soll sich tolle Namen überlegen.
- Umbenennung des AK Rätebaubrigade: abgelehnt, StuRa?-Beschluss: Wird an den AK PÖ weitergegeben, soll sich tolle Namen überlegen.
- AK QSM soll Kontrolle verbessern, damit nicht abgerufene Gelder nicht veruntreut werden: angenommen.

- Studis des Leibnitzkollegs sollen 2 Stimmen in der FSVV bekommen: Nach langer Diskussion angenommen.

Neue Anträge
- Altes Logo der FSVV (mit Bloch <3) soll, bis neues Logo beschlossen, weiterverwendet werden dürfen (für Werbematerial, etc). Vor zwei Wochen ging es nur um den Dies Universitatis, dieser Antrag ist allgemein. Das ist eine gezielte Politik von denen, die Ernst-Bloch-Fans sind. Wenn niemand sich dafür stark macht, dann kann man sich dessen annehmen, zum Beispiel auf Ebene eines AKs in der FSVV oder einer Ausschreibung. Wenn nichts passiert, bleibt alles beim Alten. Ansonsten bleibt das alte Logo oder man macht gar keins. Darüber wird jetzt abgestimmt. Darf man das alte Logo verwenden, bis man ein neues Logo hat? Ja. Angenommen bei drei Enthaltungen.
- Finanzreferat soll Weisungsbefugnis bezüglich des Personals erhalten (Hintergrund: Nach jetziger Regelung muss jede Weisung an das Personal durch den StuRa?) Jede einzelne Anweisung müsste vom StuRa? abgesegnet werden. Das dauert dann so drei bis vier Wochen. Um die Prozesse zu beschleunigen, halten wir das für sinnvoll. Tranzparenz muss aber gewährleistet sein. Das muss auch jemand anders machen können als die eingearbeitete Person. Im Rahmen ihres Mandats darf die Finanzreferentin handeln, aber sie erhält keine Vollmacht. Angenommen mit zwei Enthaltungen.
- Anfrage: Bei der Week of Links konnte eine Dozentin nicht kommen aufgrund eines Bahnunglücks. Die WoL? würde gerne einen Teil des Honorars zahlen, weil sie einen anderen Vortrag abmelden musste. Wir diskutieren das, wenn der Antrag konkret vorliegt. 

Sonstiges
- AK QSM hat getagt und trifft sich nächsten Montag, 16 Uhr: Wie geht man damit um, wenn Sachen sich als viel billiger herausstellen als beantragt? 1. Geht wieder über den AK QSM (Ist der dann überfordert, da er fast nie tagt?) 2. Sammelt man Änderungsanträge und gibt die alle zwei Monate an den StuRa?? 3. Gibt man das an die StuKo? ab? Die haben Ständige Mitglieder und tagen regelmäßig. Das ist den Berg-Fachschaften lieber. 4. Mage einführen, innerhalb der man als Fachschaft umdisponieren kann. 5. Das übrige Geld wird ans Dekanat abgegeben und was die dann damit machen, muss dann den Fachschaften vorgelegt werden. Da gibt man die Kompetenz in gewisser Weise aus der Hand.
Grundsatzdebatte: Was macht man mit QSM? Viele FSen verwenden sie für grundständige Lehre, was aber nicht sein soll. 

- LAK diesen Sonntag: Felix (GHG) und John (Juso) gehen hin
- Solidaritätsaktion Kobane am 3.11. mit Livemusik, kurdischem Essen (Yam!), Vorträgen, etc.
- Senatskommissionsplätze sind noch nicht gefüllt und müssen gestern festehen.
- AlDi?: findet vor dem Bio-CHF statt (7.12.), nächstes Treffen donnerstag (morgen), 16 Uhr 
- Rätebaubrigade: Ein Beamer wurde bestellt, das Büro soll noch weiter aufgeräumt werden. Vielleicht lässt sich das mit einer Party verbinden.

GA steht für die nächsten drei Wochen. Danach können wir es uns überlegen. 

Veranstaltungen, die der StuRa? bekannt gegeben hat, werden über Facebook verbreitet.

Wer geht nächste Woché?
5. Gremien
Ämterübergabe: Sind die Leute miteinander kurzgeschlossen? Braucht es eine*n Elektriker*in? Ja, soweit bekannt. Wichtig ist zu wissen, wie die Arbeit protokolliert und festgehalten werden muss. 

Vorstand:
Institutsbeirat:
Bibkomm: 
Fakultätsrat:
Gleichstellungskommission: Die Gleichstellungsbeauftragte muss ein neues Bild aushängen und sich auf der Homepage akutalisieren!
Studienkommission:
6. Arbeitskreise:
AK Clubhausfest
- wie stehts um das Motto``?
Da ist relativ wenig passiert. Vielleicht fühlt sich jemand während des Ersti-Wochenendes berufen, im Alkoholeinfluss sich ein Motto zu überlegen. Felix überlegt sich, wie er die Leute zur Ideenfindung anregen kann.
Bands suchen wir. DJ O hat leider abgesagt. Südbalkon will den ganzen Abend spielen, er will kein Geld aber bringt wahnsinns Equipment mit. Kennt jemand einen coolen Mainstream-DJ? Das Volk will Mainstream und NMUN will Geld!

AK Lehrveranstaltungen

AK Erstis

- Erstiwanderung: wie lief es? (haha wegen laufen) Geil, und es gibt jetzt einen Reader mit dem Zeitplan für die Route. Top, finden wir alle super!

- IntBrunch? & IntHiwis?: wie lief es?

Super, es waren einige da. Wir haben zu viel Essen gekauft. Alexa und Clara wollen die Einkaufsliste dafür nächste Woche noch überarbeiten. 

- Ersti-Hütte klappt soweit? 
Wie konnte es passieren, dass wir Leute, die nicht gezahlt haben als fix angemeldet auf die Liste genommen haben? Jetzt haben wir nämlich den Fall, dass sich eine Person zu 100% sicher ist, dass sie gezahlt hat und es einfach nicht abgehackt ist.... Man kann das nachrechnen. Sandra hat 20 Euro zu viel gezählt, aber überprüft das noch mal 
- Dienstag tagsüber hat jemand zurückgezogen. Das gibt noch das Geld zurück, oder? Andi oder Lena antworten, das Geld wird zurückerstattet.
- Workshops sind verteilt? Ja, jetzt muss vorbereitet werden. Um 12 wird für den AK Hochschulpolitik noch künstlerische Hilfe verlangt, wenn Lena und Verena sich treffen.
- Wer fährt wie? Mit den Öffis: Sandra, Antonia (nicht, wenn sie ein funktionstüchtiges Fahrrad bekommt), Anna, Jacob, Isi.
Um 11 fahren: Joni, Felix, eine Ersti, Addi, Verena, Lena, und noch andere.
Wer fährt mit dem Fahrrad? Andi gibt noch Bescheid. Die Radfahrer fahren pünktlich um 1 los. 
Betten-Verteilung: Appellieren an die Leute, dass niemand zwei Nächte lang auf dem Boden schlafen muss!
Rechnung: Alkohol dieses Mal wirklich auf eine andere Rechnung stellen! 
Freitag: 17 Uhr erste Ankündigungen, ab 18 Uhr kochen, dann Spiele. Briefing für die Fachschaftler im FS-Zimmer, sobald die meisten da sind.
Samstags: um 10 Verkünden, was es an Nachmittagsprogramm gibt. Dann Workshops, dann Programmpunkte.
Fleisch auf 4 Kilogramm reduziert, es wurde dann beim Metzger geholt. Soll das wieder passieren? Eines der beiden ersten Autos holt das in einer Metzgerei vor Ort. 
- Gepäck der Radler*innen: Wird im FS Zimmer gelassen, die Autos sollten das mitnehmen. Im Zweifelfall sollen lieber mehr Leute ÖPNV fahren!
Yay, wir freuen uns!!!

AK QSM
- Digitalisierung der Lehre wird angegangen. Stand? Treffen mit dem ZDV soll vereinbart werden.
- Auf StuRa?-Ebene wir ein neues Verfahren gesucht, um Umbuchungen zu ermöglichen. Nächste Sitzung Montag den 6.11 um 16 ct
- neue Idee: Hiwi zur Beratung bei Problemen mit dem Studium (wie schreibe ich Hausarbeiten, wie lese ich Texte...) Vorbild lange Nacht der aufgeschobenen Hausarbeiten, Einführungstutorien. Da soll es Sprechstunde auf Nachfrage geben, oder man soll ihm Mails schreiben können. In Geschichte gibt es das, heißt ESIT. Fraglich ist, ob die Nachfrage dafür überhaupt da ist. Man könnte bei ESIT nachfragen, ob das dort wirklich angenommen wird von den Studierenden. 
- Wir wollen erklären, was QSM sind. Felix kümmert sich auf der HP darum.

AK Amelie 
-musikalischer Adventskalender: Denkt euch coole Vorschläge aus! Soll das über Spotify laufen? Cool wäre, wenn das über 24 Tage ginge, dass jeweils eine Person einen Tag übernimmt. Soll das über den IFP-Talk laufen, damit auch andere teilnehmen können? Man sollte die Leute schon persönlich fragen. Andi schreibt die Mail über den IFP-Talk. 24 Tage, first come, first serve! Natürlich soll das auch noch über Facebook geteilt werden. Stimmungsbild: 6 dafür, 4 dagegen, 3 Enthaltungen.

AK Gleichstellung
Lehrveranstaltung wird eher nächstes Wintersemester stattfinden. Nächstes Treffen: Mittwoch, 19 Uhr. 

AK Akkreditierung
Lena hat dafür gedoodelt, aber noch niemand hat sich gemeldet. Was ist Akkreditierung? Heißt: Sind die Studiengänge studierbar? Frankenberger hat das alleine gemacht, wir dürfen da jetzt quasi keine Kritik mehr üben. Das ging im letzten Jahr immer durch den Vorstand. Sich damit zu beschäftigen ist trotzdem sinnvoll.
7. Sonstiges

- Felix und Jacob und (!) Verena wollten auf Facebook die neue Regelung bzgl. Prüfungsanmeldung und Verarbeitung usw. kommunizieren und eine Übersicht für die Website erstellen. Dieser Punkt ist hinfällig und wird entfernt.

- Liste der unverzeihlichen Schande 2.0: Zahlt eure Moneten!!! Antonia hat sich selbst darauf hingewiesen und zahlt brav ;)

- Semesterbericht: Felix schreibt etwas zu den Ersti-Veranstaltungen.

- Kürzlich kam ein Studi ins Café und wollte Mate kaufen. Wie gehen wir damit um? Wir verkaufen Mate. Wenn es Überhand nimmt, reden wir noch mal drüber. Der/die FS-Café-Habende macht einen Strich bei sich selbst und nimmt das Geld an. 
8. Öffentlichkeitsarbeit/Käschtle/Tweety

- Erstihütte
- Systematische Aufstellung der fehlengen MGH-Scheine (MGH hatte Stress etc)
- Nächste Woche ist Sitzung, bei der wir uns explizit Zeit nehmen für Neue!
